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Передплата
на «РУСЛА НА» виносить: • 

в Австри :
на цїлий рік . 1 2  р. ав.
на пів року . . .  6 р. ав.

• на чверть року . . З р . ав.
' иа місяць . . . .  1 р. ав. •

За границею:
на цілий рік . . 20 рублів 

або 40 франків 
на пів року . . 10 рублів

або 20 франків
1 Поодиноке число по 8 кр. ав. І

РУСЛАН
«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не вовьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Т V
» т
; Виходить у Львові що дня ;

крім неділь і рускпх сьвят 
о год. 6-ІЙ пополуднії.

Редакция, адмінїстрация і 
експедицня «Руслана» під ч. 5 
ул. Л ї н д о г о. — Експедиция 
місцева в Агенції Соколовского 
в пасажі Гавсмана.

і Рукописи звертаь ся лише ; 
і на попереднє застереженв. — і 

Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в «Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 

і 15 кр. від стрічки. »

В і д о з в а

Виділу „Руского Товариства педаґоґічного“

»В чиїх руках керма вихованя моло- 
дежи, того будучність*. Сю гадку покла
ли всі народи просьвічені основою своїх 
змагань, котрих мстою є забезпечити собі 
повагу і пошановане посеред людскої су
спільності!, сю правду підносять они випи
сану на народній хоругві в гору, щоби за
гріти і одушевити серце до завзятої обо
рони свого нандожшого права, на котрім 
росте їх будучність, КОЛИ ІЮЯВИТЬ ся хоч 
би найменьша хмарка, що могла би за
крити їх ясний народний горизонт. На сто
рожи сих основних народних інтересів сто
їть всюди Товариство недаґоґічне, а до 
підмоги ему повинен бути готовим цілий 
нарід. Виділ Руского Товариства недаґо- 
ґічного, перенятий вовною сьві домости щ 
своїх обовязків і щирою готовостию пра
ці для загального добра, хотячи совістно 
сповняти повірене ему діло, отворив як вже 
відомо, першу руску дівочу школу для дів
чат а тепер, знаючи також, як то тяжко 
приходить нераз руским родичам найти у 
Львові відповідне мешканє для своїх до
ньок, приступив до отвореня в вересни се- 
го року дівочого інституте. В тій цїли ви
брав но мисли статута комітет, до котрого 
належать: Ви. Едвард Харкевич, дир. ґімн. 
яко голова; Ви. п. Терміна Шухевичева, 
яко директорка економічна; Ви. н. Мария 
Лїсецка, яко директорка наукова; Ви. О. 
Сов. Гузар Евгений, яко сьвященик; Ви. 
п. Др. Зофія Морачевска, яко лікар; Ви. 
Др. Стефан Федак, яко дорадник правний 
і Вп. п. Юлія Танчаковска, яко настоятель- 
ка інституту. Тому осьмілюємо ся відозва- 
ти до Вас Вп. Родимці з вірою в велику 
вагу народної ідеї, котру заступати нам по- 
ручено, се є оборони наших найбільших 
скарбів — нашої мови, істориї, наших пра-

дїдних звичаїв, - слбйом нашого народного 
духа на поли шкільництва — і в іменн тої 
ідеї надіємо, що не відкажете нам Вашої 
помочи через придбане вихованиць до ді
вочого інституту.

(Поклику ючись на оповіщене що до 
близших условій принятя, просимо иоданя 
надсилати до 24. н. ст. серпня 1899 на 
руки Ви. п. Терміни Шухевичевої, дирек
торки економічної інституту, ул. Собіщини 
ч. 7. — Спис прннятих уже панночок опо
вістить ся пізнїйше).

Оповіщене.
З  днем 1. вересня 1899 засновує Виділ 

Руского Товариства иедаґоґічного виховавчий 
інститут для дівчат у Львові. Позаяк від числа 
оголошень залежить розмір, в яким се заведе
не війде в житє, проте речинець до впошеня 
подань о нринятє визначує ся до 10. н. ст. сер
пня с. р.

До інститута принимати ся будуть діти 
членів Руского Товариства педагогічного. До по- 

•д£ня долучити треба: 1) метрику хрещеня; 2) 
сДЛпдоцтво шкільне з послїдного курсу; 3) де- 
*КЯн’(&‘ц#ю Що до міся чної оплати, котра вино
сить 20 зр. (місячно); 4) 1 зр. на видатки ко- 
респонденцийні; о) хто не є членом тов., — а 
1 зр. на впиеове і вкладку; 6) 3 зр. річно на 
прибори наукові і зужите меблів.

Інститут посилає дївчата поки-що до шко
ли публичної, а дає своїм вихованцям: 1) ме
шканє, харч, опал, сьвітло, пранє і послугу; 2) 
доставляє їм, о скілько на се дозволять фонди, 
книжок і приборів шкільних; 3) управляє їх ви- 
хованєм, старає ся о добре домашнє і товари- 
ске ведене: 4) улекшує науку шкільну і нагля
дає єї під доглядом домашних учительок; 5) до
ставляє їм нагоду придбати иньших відомостий 
теоретичних і практичних.

(Учениці мають привезти з собою слідую
чу Гардеробу: сорочок 6, кафтапиків білих 6, 
панчіх 6 пар, майток 6, простирал 6, пішевок

4, ручників 2 пари, одіж верхну зимову і лїтну 
сінник 180 цм. довгий а 80 цм. широкий, ковдру 
коцик і подушку.

За науку нових язиків не платить ся ні
чого, за науку на фортепянї по 5 зр. місячно, а 
за науку танців по 6 зр. річно).

Иоданя о нринятє належить вносити на ру
ки директорки економічної інституту Ви. Пан 
Терміни Шухевичевої, ул. Собіщини ч. 7.

З головного Виділу Руского Товариства педа
гогічного у Львові.

Краєва конФеренция учительска.

Учительска конференції» директорів і ди
ректорок видїлових шкіл, окружних інспекторів 
і делегатів, яких вибирають учителї народних 
шкіл, відбуває ся звичайно що шість літ в цїли 
нарад над станом і можливими реформами 
шкільництва. Сего року під проводом шкільного 
радника и. Барановского відбуде ся дня 24. с. 
м., а назначена на три дни. Конференцій зібра
ла ся в школі ім. Сташіца, та задля похоронів 
бл. п. С. Днїстряньского розпочала ся аж по по
луднії о год. 4.

На конференциї явили ся також віцепре- 
зидент краєвої ради шкільної п. Бобжиньский і 
посол Барвіньский. .

На початку засїданя відчитав др. Твардов- 
ский, .професор університету, розправу о науці 
поглядовій в школі народній. Строго науковий 
предмет подав прелєґент так приступно а до 
того так краснорічиво, що по відчитї посипали 
ся рясні оплески.

Опісля п. Володисл. Моссочи, управитель 
школи з Кривча коло Борщева, відчитав рефе
рат на тему: «Чи на підставі дотеперішних до- 
сьвідів надає ся яке ограниченє материялу нау
кового, а евентуально розширене того материя
лу, поданого в плянах наукових для шкіл одно- 
і дво-клясових». Референт поставив ряд внесень 
котрі предсїдатель по черзі піддав під голосо- 
ванє, а згромаджені ухвалили:

І. На науку красного писаня призначити

- ^ Н А Т А Л Я  

ДВІ ДОЛІ РАЗОМ.
П о е м а  М и х а й л а  М а к а р о в с к о г о .

П ІС Н Я  Т Р Е Т Я .

Б А Т Ь К 0. і

( К о н е ц і.).
Ручку з ручкою счепили мов павич і пава 
Йшли із церкви молодії, роду честь і слава. 
Перезва неслась за ними, з хат старі і діти 
Вибігали, поспішали на поход глядіти.
По всій улицї молодїж двигалась мов хвиля, 
Кидали ткачі варстати, а шевці копілля.
Иньші на тинах сиділи, иньші на ворота

310 Лізли, де-яких на стрихи занесла охота;
Любувались, — а завидько з заздрости нудив ся, 
Косим оком, поблїднївши, з під лоба дивив ся. 
Ревность люта і єхидство стоячи трясли ся,
Поки всї весільні в хату сватову внесли ся.
Як осїлись і по третій скинули на шлунок,
Кожне стало оглаїнати звичний подарунок. 
Василина старосьвітский килим посулила,
Що колись у гайдамаки мати ЇЙ купила; 
Солонина добрі бжоли обіцяв за ласку,

320 Попадя — з парчі очіпок, писарка — запаску, 
Чемеричка — полотенця на станок лянного, 
Оселедько Гнат — телицю, Шур — вола старого;

Б слід за ними, хто телятко, хто вівцю, корову, 
Хто куделю, хто серпанок, хто намітку нову.
А Тарас, щоб свій достаток справді показати, 
Кинувсь тюк, тканя цїсарске, швидче одвязати, 
Виняв мабудь штук чотирі всякого узору,
І платків квітчастих вязк} лучшого розбору,
Та гаман червоний, гарний, золотом обшитий

ззо Дав ГІанаеови, і спершу здав ся мов сердитий, 
Потім глянув веселенько: «слухай, каже, сину!« 
Памятай Тараса Тестя й тещу Харитпну!...
Тут-то страви уварились, почали сідати 
За столами, і взяли ся їсти і запивати; 
Варенухи, веселухи довелось дозволу:
Три глеки єго стояло разом поверх полу. 
Тілько-ж з полудня звернуло, народ зашатав ся; 
Поїзд їхать з молодою в Хресцї прибірав ся. 
Засмутила ся небога Таля, заридала,

340 Татусеви і матусі тричі в ноги впала,
І Тарас і Харитина облились сльозами, 
Охрестились, помолились перед образами.
«Ох! прости-ж, моя дитино, і бувай здорова!
Я з тобою на край сьвіта полетіть готова;
Рада в щасті веселить ся, рада і тужити 
І в хоромах і в землянці вік з тобою жити;
Но одно я серце маю, нїльга ним ділить ся,
Для тебе воно і батька часом пригодить ся». 
Говорила матусенька, доню цілувала,

350 А Наталя мов до себе її прикувала;
Плакали обидві, рвались, охали, трусились,
Поки розвести весільні і Тарас вхопились:
Тут-то ні живі, ні мертві опустили руки;
Но ураз в обох озвав ся з тяжкої розлуки. 
Поиращались; батько й ненька сіли провожати 
Від села за вісім гонів; стали її там кружати,
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належить в школах 1- і 2-клясових години го
лосного занятя.

II. Узнає ся- можність вичерпаня в школах 
1- і 2-клясових материалу з язика викладового 
а враз відомости з істориї і природи, поміще
ного в польких »8гкбІк-ах« і руских «Школах 
народних» ч. III. і IV. в тій скількости і якости 
уступів, в якій до перемінного обробленя кон
ференцій окружні вибрали. — Отже тут конфе- 
ренция згодила ся на змепьшенє материялу, бо 
дїйстно книжки шкіл народних містять єго в 
собі тілько, що учитель найліпший і при най
ліпших обставинах цілого материялу вичерпати 
не годен; однак супроти тої ухвали дивує нас 
дальме слідуюча ухвала:

III. Розширити і доповнити книжки шкіль
ні: а) нольеку »Шкілку« ч. IV. уступами з істо
риї польскої з послїдної доби: — б) Дальше до
повнити мапкою Европи; в) Читанки польску і 
руску ч. III. і IV. уступами історичними, река- 
пітулюючи відомости для дітей низшого сте
пеня; г) ті самі «Шкілки» доповнити мапками, 
в котрих були би означені лінії зелїзничі, про 
котрі згадує ся в уступах ґеоґрафічних; д) умі
стити при кінци «Шкілок» порівнавче зіставле
не фактів історичних після питань що-до того, 
котрі вчаснішій, а котрі пізнїйші.

IV. Вихлопотати у дотичних властий розпо
ряджень, котре би спонукало ради шк. місцеві 
до материяльної підпори змагань учителів в на
прямі закладаня і удержувана при школах ого- 
родів досьвідних.

V. Узнає ся потребу ограниченя в школах 
1 і 2-клясових обєму науки дробів звичайних 
до найконечнїйших ученикам, яко будучим го
сподарям.

VI. Узнає ся потребу ограниченя для учи
телів підручника до науки співу, обнимаючого 
крім польских і руских пісень світских, також 
нісни костельні і церковні, а враз виданя такого 
епіванника без нот для молодежи.

VII. Обєм науки гімнастики, вимаганий пли
нами науковими, ограничити на-разї в школах 
1- і 2-клясових не посідаючих боїск і приладів 
Гімнастичних до вправ рядових, вільних, гри 
Гімнастичної і ирогульок.

VIII. Узнає сц. потребу розповсюдненя нау
ки зручності! (зііуй’у) в школах народ, сїльского 
типу.

Дискусия над внесеними не розвиває ся 
ширше. Лиш При одній точці, що до взірцевих 
огородів, відозвались різні голоси. По руски го
ворив тілько один учитель н. Чиж.

Послїдною точкою порядку дневного був 
реферат и. Рибачевскою з Янова аіі Теребовля 
на темат илянів наукових для шкіл 3- і 4-кля-

совпх. Дискусию з причини епізненої пори від- 
ложено на нині.

Вчера рано, як в другий день з’їзду, учас- 
тники звиджували ґр'емяльно виставу слєйду в 
промисловій школі. Учитель Друхальский виго
лосив для прибувших відчит про науку слєйду, 
відтак удали ся участники до школи ім. Сташі- 
ца, де наступила дискусия над рефератом п. 
Рибачевского. Ухвалоно, що нема потреби змі
няти цілого иляну, а тілько в перших трех кла
сах збільшити число годин для науки читана 
і писана. В сім напрямі поставив був референт 
внесене, аби науку нїмецкої мови перенести до- 
перва до четвертої класи народних шкіл. Над 
сим вивязала ся жива дискусия, в якій вказу
вано на те, що для сїльского населеня наука 
початків иїмецкої мови не має жадної реальної 
користи, та що єї належало би заступати прак- 
тичнїйши.ми і иотрібнїйшими предметами науки. 
Вкінци ухвалено внесена референта а предсїда- 
тель зарядив перерву нарад.

Відтак відчитали реферати дотично огра
ниченя, зглядно розширена наукового материя
лу в чотироклясових іпколах висілого типу: па
ні Руднїцка і п. Р. Квятковский. Тому, що вне
сена референтів майже ідентичні, злучено їх в 
одну цілість і иринято так при голосованю. — 
Квятковский в своїм рефераті виказав, що:

I. Пляни наук для перших чотирох клас 
людової школи, що мають підготовлювати діт
вору до середних шкіл, назначують ширший 
обсяг наукового материялу, чим вимагають се- 
го при іспитах до першої кляси середних шкіл.

II. Підручники для всіх предметів не від 
повідають плянам, бо уложені в часі, коли обо- 
вязували давні пляни, які постановляли ЗО го
дин тижнево і шість літ науки для чотирох 
кляс.

III. Наука рукого язика в школах з полі,-4 
ским викладовим язиком, після .підручників в 
руских школах не відповідає і в наслідок сего 
не має успіху.

IV. Дїланя дробами усіх класах людової 
школи забирає богато часу зі шкодою дїлань 
цілими числами.

На підставі сих виводів референт поста
вив такі внесеня:

1) Пляни науки належить зредуковати.
2) Уложити нові підручники, примінені до 

нових плянів.
3) Дїланя дробами на лежить зачинати до- 

нерва від четвертої кляси (в женьских школах 
від пятої).

Дотично плянів науки в 5 і 6 клясах шкіл 
висшого типу відчитали реферати пп. Урбань
ский і Турский і домагали ся різних змін, по

ставили відповідні внесеня. В дискусиї інсп. 
Новаковский поставив найдальше ідуче внесе
не, домагаюче ся ревізиї підручників без даль
шої специфікациї. Єго внесене принято.

Відтак вибрано новий виділ виконуючий 
на будуче шестилїтє, до якого увійшли пп. Но
ваковский, Пєршхала і як заступники пп. Ли- 
іїіеґа і Урбаньский. По доконанім виборі насту
пила широка дискусия над ріжни.ми квестиями 
що-до проектованого нового реґуляміну шкіль
ного.

Новітний Герострат.
Новітним Геростратом називають нїмецк 

та росийскі органи війскові шведского елєктро- 
льоґа Акселя ОрлїнГа. Він винайшов спосіб, я- 
ким можна знищити не то цілі армії, але цілі 
народи. Але супротив великої сили нового спо
собу зниіценя може небезпеченьство вибуху вій
ни зменьшити ся; бо при таких страшних услі- 
вях ледви чи котра держава зважить ся відда
вати своїх горожан на очивидну загубу. Вина
хід шведского ’ елєктрольоґа опирає ся на нан- 
новійших здобутках на поли електрики. Нїмец- 
кий професор РентГен винайшов невидні для 
людского ока лучі, які назвав X. лучами. Сї лу- 
чі сьвітять, як звісно, через непрозрачні тіла і 
через те віддали великі прислуги у хірургії. А 
знов італїйский елєктрольоГ Марконі винайшов 
спосіб телєґрафованя без дротів, вихіснувавши 
прикмету електричної струї, що витворює у воз- 
дусї филї, які летять чим раз дальше і дальше 
а коли натрафлять в дорозі тіло вражливе на 
сю струю, викликують в нім таке саме дрожа- 
нє, як в апараті, висилаючім струю. Тому, що 
всяке дрожанє у воздусї викликує звук, то і 
звучний апарат, висилає електричну струю, ви
дає звуки, а в принимаючім апараті витворю
ють ся такі самі відзвуки. На сім опирає ся те
леграф без дроту Марконього, в котрім дріт за
ступають «електричні филї». Стук, виданий в а- 
паратї пересилаючім, відбиває ся у принимаю
чім апараті’ на віддалене соток миль. Нині’ Мар
конього телеграф удосконалений вже так, що 
не лише «вистукує» депеші, але і переносить 
звук голосу на величезні віддалена.

Аксель Орлїнґ схіснував оба сї винаходи 
для своїх цілий. З рентґенівских Х-лучів він 
зміг відділити ще якісь иньші лучі, які назвав 
«У.» Сї нові лучі ріжнять ся тим, що не лом
лять ся і не відбивають ся, коли переходять з 
одної якоїсь сфери у другу. Лучі сонця пр. лом
лять ся у воді і ідуть в ипьінім напрямі, а часть 
їх відбуває ся від поверхні’; так само рентґенів- 
скі лучі. А нові лучі Овлїиґа переходять свобід

Попились: Тарас насилу угадав в господу, 4,
І евзти не напивались так, як тут, із роду; >
На дорозі то хворали, то з возів котились

360 І аж в середу у Хресцї к вечеру добились.

Там Панаса з молодою ждали поселяни,
Полюбилл милу пару і попи й дворяни.
Добрий свекор стрів із хлібом, як пішли в господу,
Взяв подарок від Наталі і сказав народу:
«Се сорочка по заказу свахи Харитини,
Пряжа і ткання Наталі, доброї дитини,
Що без батька горювала з ненькою своєю,
Поки Госпіць милосердний змилувався над нею!
Визволив з неволі батька, свата нам Тараса,

370 І на трахт Шенлицький справив сина, Опанаса,
Щоб побачив і подобав любу женищину,
Нашу радість і утіху, а його дружину.
От-тепер-то хоть і вмерти одиниця женивши,
Хлїба-соли і невісти доброї доживши!»
А свекруха, взявши плахту, десь далеко ткану,
Та в добавок черевики з кримського сапяну.
Заридала, но щоб радость певне показати, *
Втерла сльози і з Уласом стала танцювати.
За ними й другі пустились і беседи в танці,

380 Цілу ніч пили, гуляли; на другий день вранці 
Приступили до зазовин; по рідні пустились;
Ходять, пють: од гуку, крику Хресцї затрусились.

І в Теплицях те-ж робилось, улицї стогнали;
Молодиці запалившись, сором забували.
Чемеричка наражалась в рубя як циганка, ,
А усатим гармизою Крициха Улянка;
Та халяндри, чмутовиха, для сьміху скакала, —
Ся, копистку взявши в руки, муштри видавала.
Жировалн, пустовали, млялись до суботи;

390 В понеділок же взяли ся иньші до роботи.
І погонець оханув ся та за діло взяв ся,
І товари у Іллїньску правити прибрав ся,
Спорядив ся, сам поїхав: все продав, як треба:
Тисяч иять йому упало в пазуху мов з неба.
Ходе по церквам христяньским. сьвічки одміняє;
В шпиталях, старцям, калікам щиро помагає,

Роздає і хліб і гроші, а в свою дзвіницю 
Дзвін купив, у церкву ризи, хрест і плащаницю,
І одправивши молебні, кинув ся до свата;

400 Цілий тиждень жив у його, полюбив як брата; 
Бачив всю його худобу, бачив щастя донї;
І наїв ся і напив ся, та запрягши коні,
Кинувсь швидче до господи; зараз заходив ся, 
Закувать деревню всяку; день і ніч трудив ся, 
Хату митую построїв, липову комору,
Добру клуню, дві повітки і вітрак у двору;
Через год два плугих добрих мав уже, бжолята, 
Всяке поле і ливади, коні й овечата.
Тут Пречиста його новим щастєм наділила:

410 Сина Лукася Наталя, першого родила.
Як узвар йому прислали, з радощів не стямивсь, 
Плакав, і Харину взявши, до дочки одиравивсь, 
На хрестинах любовав ся внуком, розщедрнв ся, 
Дав для його срібних сотню, за-любкп упив ся.

Повевнувши ся до дому, знов взяв ся до діла: 
Всяка праця і робота у його кипіла.
Багатів, хваливши Бога; мав всього доволі,
В клуні, на току, в коморі, в хаті і полі.
Год од году, час од часу більше розживав ся;

420 Внуками, дочкою і зятем дуже любовав ся.
Но здоровя одиадало, рани одзивались,
Всякі немочі під старість до його чіплялись, 
Спину иногдї ломило, ноги опухали,
Стиски мучили й удушшя, руки набрякали.
Но Тарас не подавав ся; не цуравсь роботи; 
З'їздив в Київ, у Охтирку; показав щедроти: 
Церков ириходську иокровську наділяв частенько; 
Жив з сусідами і родом любо і тихенько; 
Помагав в нуждах убогим од всього достатку:

430 Для старців купивши дворак, вистроїв їм хатку, 
Годував їх, обував їх, одягав як мога;
Знахурям не вірив вовся, уповав на Бога;
Як прийшло ся-ж умирати, заказав Харинї:
Все, що нажили, оддати зятеві й дитині.
Ся-ж зробила те для Талі, внуків і Панаса,
Та й собі постіль послала швидко край Тараса.
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но, не ломлячи ся і не відбиваючи ся через 
воду, зелїзо, землю і величезні скали, а де ли
ше иатрафлять вразливу бляшку, викликують в 
ній таку сильну електричну струю, що може 
викликати іскру. Є се немов кресало на відда
лене.

Ся маленька іскра стає страшним оружем 
в руках стратеґіка. Цілі міста і порти можна 
окружити страшними ладунками вибухових ма
тернії, чи то занурених у воді, чи закопаних 
глубоко в землі. Навіть усю границю держави 
можна би в сей спосіб зробити неприступною. 
Бо ото, коли лише полки війска вступлять на 
місце, де закопаний такий страшний набій, або 
корабель приплине до місця, де находить ся та
ка торпеда, треба лише з далекої твердині, або 
з бальону пустити У-лучі на се місце, а они 
перейдуть в простій лінії через стіни торпеди і 
викличуть іскру в заЛоженій в набою бляшці. 1 
При нннїшних страшливих материях вибухових І 
залежить лише від величини набою, аби викли
каним в такій спосіб вибухом цілу околицю пе
ревернути до гори корінем та під скалами і зем
лею погребати відразу цілі полки, або затопити 
на дно моря хотьби і найбільший корабель. При 
тім навіть не треба довго міряти сими У-луча- 
ми, аби найти місце, де лежить набій. Лучі ви
ходять з апарату через лїйковатий інструмент 
і розширяють ся тим більше, чим дальше мі
рять. На віддалене двох миль сніп лучів є вже 
широкий на 100 стій. Але можна би висилати 
ті лучі і на дальші відлеглости, о скільки лише 
випуклість землі дозваляє на се. З того вихо
дить, що новий винахід робить війну на суши і на 
мори майже неможливого. Та окрім того можна 
ще і з воздухів пускати страшні набої на не- 
ириятеля: малі бальоники з ладунками випуска
ти при сприяючім вітрі в сторону неприятель- 
скої армиї, а відтак з відлеглости, як вже ви- > 
казали досліди, на иять до шість миль, приво
дити їх до вибуху за помочию У-лучів. Щоби 
неприятель, прийшовши в посідане такого, або 
подібного апарату, не міг сам спровадити вибу
ху, відтак безпечно вступити на територию, при
думав Орлїнґ також спосіб Іменно треба при 
его апараті, аби бляшка в ладунку була така 
сама, як в апараті, висилаючім лучі. Лише така 
бляшка може викликати електричну струю в е- 
лєктромаґнесї. Так отже кождий набій е мов 
заклятий чарівним словом: треба перше знати, 
яка в нім находить ся бляшка.

Все те виглядає мов казка, але що винахід 
може справді бути зреалізований, доказує факт, 
що анґлїйский фабрикант оружия Армстронґ 
з иорученя анґ.іїйского правительства купив сей 
винахід від Орлїнґа і хоче его зужиткувати до 
воєнних цілий. Коли би се.' здійснило ся і сей 
винахід став власностию цілої людскости, то 
був би се безперечно найвнсшин трибунал, су- 
иротив якого мусїли би ся навіть народи і їх 
короновані голови числити з своїми експанзив- 
ни.мн забаганями та правом «свобідного роз- 
вою«. Був би се такий примус конечности для 
народів піддати ся трибуналові! справедливости, 
яким є тюрма для одиниці. Зникло би право 
пястука і самопомочі! для народів, як зникло 
вже для одиниць суспільності!. І тоді настав би 
справедливий і конечний час для другої Гаґскої 
конференцій, бо суиротив конечности не радила 
би вже чи і о скілько, але як найсираведливій- 
ше унормувати міжнародні відносини.

І гак здав ся, аж геростратскі діла рафі
нованого чоловікоубпйства переконають люд- 
скість о цілій гидоті і безцїльности кровавих 
воен. Страшне обличє безмірного знищеня на
повнить людскість відразою, страхом і погор
дою до проливу крони. Тоді може і зникне вій
на з обличя землі.

Процес ДрайФуса.
Суд воєнний в Генне приходить з кождим 

днем до переконана, що головним виновником 
в справі Драйфуса не є хто иньший як ді Паті 
де Елям. На початку вчерашної розправи иред- 
сїдатель трибуналу повідомив, що на підставі і 
сьвідоцтва, підписаного через двох лікарів д і! 
Паті приїхати не може. Жаданіо Ляборіого, що
би суд вислав власних лікарів для переконана 
ся, чи дійсно ді Паті такий слабий, спротивив 
ся иредсїдатель трибуналу. Наступило переслу

хане дальших сьвідків. Кореспондент льондонь- 
ского ОЬ$егтега оповідає як два рази розмавляв 
з Естергазим о бордеро. Перший раз Естергази 
заперечив, другий раз признав ся, що написав 
бордеро. Раз знова говорив про Драйфуса, ува
жаючи его зрадником, що мав видати Шварц- 
копенови 153 тайних документів.

Слідуючий сьвідок, бувший офіцир гене
рального штабу Вайль не явив ся особисто, ли
ше прислав писемне зізнанє. Оповідає він в ли
сті, що бордеро походить від Естергазого. Він 
балакав з Естергазим ще в р. 1894- і тоді Естер
гази сказав: Для мене нема сумніву, що Драй- 
фус невинний, се однак не перешкаджає, що 
єго засудять, бо є жидом.

Дальше зізнавало двох знавців письма. 
Один з них удовідняв, що бордеро не міг ніхто 
иньший написати як Естергази, ніколи Драйфус. 
Хто лише возьме листи Естергазого і Драйфуса 
і порівняє з бордеро, то зможе о тім напевно 
переконати ся. Зізнаня сего сьвідка стали ся 
причиною перепалки між ним а ґен. Ґонз.

Сказав він іменно, що бордеро відразу ви
дало ся ему незгідне з письмом Драйфуса, для- 
того поручив ґен. Ґонзови як найбільшу осто- 
рожність. Ґонз тоді показав єму розказ з 15. 
жовтня, щоби ставив ся в міністерстві війни. 
На той час був також візваний Драйфус. Було 
се як раз в дни єго арештована. Коли я поба
чив, що в той спосіб запало вже якесь поста
новлене, запитав я, чого ся сподївали по минї. 
Вже вам панове відомо — каже сьвідок — як 
заступлено мене другим знатоком Бертілюсом, 
хотяй я від ЗО літ занимаю ся тим в францу- 
скім банку і суді. Бертільон не був компетент
ний до того, бо він ніколи не був знатоком 
письма, в справі Драйфуса мав виступити він 
лише яко фотоґраф, а відразу аванзував на 
знатока письма. Генерал Ґонз простував дещо 
з зізнань сьвідка, однак він обурений крикнув: 
»в словах Генерала Ґонз нема ані слівця правди 
і обставав при своїм.

Слідуючим сьвідком був згаданий висше 
другий знаток письма Бертільон. Сама єго по
ява в сали викликала веселий настрій і сьміх 
у публики. Коли входив до салі то несло за 
ним чотирох вояків цілі паки з ріжними при- 
рядами, що мали послужити до доказу, що бор
деро написав не Естергази але Драйфус. Виго
лосив він — з веселими перервами — формаль
ний виклад. Після єго гадки, то бордеро напи
сав Драйфус, удаючи письмо Естергазого. Тезу 
свою попирав ріжними апаратами, що виклику
вало від часу до часу гомеричний сьміх в авди- 
ториї. Викладу публіка не слухала, а ті що 
слухали, то нічого не розуміли. Коли вже скін
чив, тоді Ляборі сказав іронічно: »Від часу сво
го переслуханя перед касацийним трибуналом 
зробив Бертільон важне відкригє, що єсли 13 
верш підручника до стріляня, котрого Драйфус 
пожичив був від одного офіцира положить ся 
на ЗО. верш бордеро, то накриють сж. По пе
рерві Бертільон мав далі виклад, але не скін
чив єго. бо ніхто не хотів слухати.

Бордеро після єго думки споряджено за 
помочию двох письм: Альфреда і Матея Драй
фуса. Дійшов він до того системом своїм, по- 
лягаючім на важеню слів. Взагалі зізнаня сего 
сьвідка були дуже неясні, незрозумілі для всіх 
і змучили цілий трибунал і оборонців так, що 
дальший виклад єго відложено на нині.

Правдоподібно оборонці і иравительствен- 
ний комісар мають покликати ще 20 сьвідків.

Президент републїки Любе нрпняв вчера 
членів ради окружної і при тій нагоді мав до 
них промову, в котрій зазначив, що з глубоким 
смутком дивить ся на те, як через ріжницю 
понять приходить до уличних забурень. Вкоротцї 
мусить наступити уснокоєнє умів, неспокої скін
чать ся. Правительство здецидоване є боронити 
всіми способами републїки і запевнити вже раз 
пошановане для прав. Цілий край мусить скло- 
нити голову перед судом в Ренне, що видасть 
засуд цілком независимо після справедливости.

В ГІарижи антисеміти хотіли для справи 
замкненого Ґеріна з’єднати перекупки. Товари
ство перекупок ухвалило не мішати ся до сеї 
справи. Лише декотрі неиослушні, хотіли ді
стати ся до дому Ґеріна, щоби подати єму жив
ність, але полїция перешкодила. Вчера вечером 
перед домом відбули ся знова демонстрациї 
Прийшло до бійки з иолїциєю, що арештувала

кілька осіб. Мешканці тої улицї, де положений 
дім Ґеріна взагалі непокоять ся, бо через обло
гу вулиця замкнена і перерваний всякий рух.

Н о в и н к и.
— Вписи до 4-клясової школи ім. Маркічна 

Шашхевича у Львові, при улици Скарбківскій ч. 
26, відбувати ся будуть в днях 29., ЗО. і 31 
серпня с. р., кождого дня рано від 9. до 12., а 
по полудня від 3. до 5. години.

— З руского Товариства педаґоґічного. Впису
ватись до рускої дівочої школи видїлової при 
ул. Вірменьскій ч. 2. можна в днях 29, ЗО і 31. 
н. ст. серпня від години 9. до 12. рано.

Замісцеві можуть вписуватись письменно 
під адресою Товариства. Рік шкільний розпічне 
ся 6. н. ст. вересня.

— Новоіменовані владики, митрополит Юлїян 
Куіловский і єпископ Андрей ґр. Щептицкий ді
стали вже письма від міністра віроісновідань і 
просьвіти ґр. Біляндта з повідомленєм, що цісар 
прийме від них присягу сейчас по повороті до 
Відня т. є. з кінцем сего місяця. О дню ав- 
диєнциї обіцяв мінїстер телєґрафічно повідомити.

— Посол о. Данило Танячкевич оголосив в 
».Дїлї< таку* оповістку: Моїх високоповажаних 
виборців з округа сїльских громад Золочів-Пе- 
ремишляни маю честь запросити на посольске 
справозданє, котре зложити хочу, як Бог позво
лить діждати, в Золочеві 1-го н. ст. вересня 
(в пятницю) о 2. годині з полудня »на Кемпі*, 
а на случай непогоди в сали маґістратскій. — 
Посол о. Данило Танячкевич.

— Розправа в процесі о крадіж в гал. касі 
ощадности відбуде ся на певно 2. жовтня перед 
львівским судом присяглих. Постановлено до сеї 
розправи вильосувати иньшу лаву присяглих 
так, що через жовтень рівночасно — урядувати 
будуть дві лави, одна для справи гал. каси о- 
щадности а друга для звичайних біжучих справ.

- Родиною міністра Биляндт-Райдта опіку
ють ся' дуже старанно злодії. Перед кількома 
днями окрадено пана міністра в самім помешка- 
ню, а передвчера пані мінїстровій витягнув я- 
кийсь злодій пулярес з 25 зр. — Видно що зло
дії' знають добре, хто має гроші і у кого мо
жна красти.

— Най жиє Ґерін. Гірезес християньско-соци- 
яльної партиї робітничої у Відни вислав до ре- 
дакциї ЬіЬге Рагоіе в Парижи слідуючий лист: 
•Зібрані в реставрациї Бруннера члени аптисе- 
мітских товариств робітничих виражають цілко
виту симпатию і подив для славних героїв за 
нашу найсьвятійшу справу. (Таких героїв як Ґе
рін, хиба антисемітам ніхто не пожалує. Прим. 
Ред.). Горою антисемітизм! Най жиє Ґерін!« 
Наступає богато підписів ріжних антисемітских 
товариств а вкінци лист до редакциї часописи, 
щоби те письмо передала Ґерінови і товаришам. 
Депеші однак не вислано, бо боялн ся, що на 
француских иочтах затримають єї.

— Страшна смерть. Посол долїшно-австрий- 
ского сойму Завер казав в своїй маєтности Лїх- 
тенверт перепровадити льокомобілю з одної сто
доли до другої. Машиніст хоіїв випустити пару 
з кітла, але Завер не позволив, казав запрячи 
коні і машину рушили. Нагле в наслідок за ве
ликого тисненя пари вентиль вилетів, а коні, 
попарені парою сполошились і мимо тягару ки
нулись утікати враз із машиною. Завер, хотячи 
здержати коні, забіг їх з переду, а потручений 
упав під коні і колесо льокомобілї переїхало 
єму через груди. Сейчас сконав.

— Нечуваний ЗЛОЧИН. З Пешту доносять: Но
гатий селянин Никита, записав цілий свій має
ток двом синам Дмитрови і Іванови а видїдичив 
третого Володимира. Володимир виїхав отже до 
Америки, щоби знайти собі яке занятє. Пляни 
єго не новели ся і перед кількома днями вер
нув до рідного села. Видячи майно своїх бра
тів постановив страшно пімстити ся. Вечером 
добре напив ся а в ночи закрав са до батьків- 
ского помешканя. В першій сьвітлици спав єго 
брат Дмитро з жінко і дітьми. Володимир од
ним розмахом топора забив брата, потім брато
ву і двоє дїтий. В другій комнатї спала жінка 
другого брата Івана, котрого на щастє тої ночи 
не було в дома. І другу братову забив. Тої са
мої ночи арештовано єго і він признав ся до 
вини.

Т е л е ґ р а м и .
Відень, 26. серпня. Мінїстер справ загра- 

ничних ґр. Ґолуховский виїзджає до Ішлю до 
цісаря.

Прага, 26. серпня. Дневники занимають ся 
подорожню цісаря на маневри до північної Чехії.

Будапешт, 26. серпня. Віденьский кореспон
дент ВиПнревЬЇ Нігіар запевняє, що між міністром 
справ заграничних ґр. Ґолуховским а президен
том міністрів ґр. Туном повстав острий кон
флікт по причині ріжницї гадок про справу ви
бору спільних делєґаций.
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Ґр. Ґолуховский обстає при тім, щоби ви
бори відбули ся цілком лєґально. Цісар має 
також годити ся в тім з ґр. Ґолуховским, для- 
того нема сумніву — хто буде мусів уступити.

Відень, 26. серпня. Вчера відбула ся рада 
міністрів під проводом ґр. Туна. Брали в ній 
участь всі міністри з виїмкою неприеутних: бар. 
Діпавлього і Каста.

Прага, 26. серпня. На вчераіннім засїданю 
ради мійскої повідомив президент Подлїпний, 
що цісар в переїзді на маневри затримає ся 
в Празі дня ЗО. с. м. Длятого ухвалено приго
товлена для принятя достойного гостя. На двір- 
ци повитає цісаря рада мійска з президентом 
на чолі.

Париж, 26. серпня. Замкнений в домі Ґерін 
розкинув вчера з вікна картки з підбурюючими 
написями на жидів. Сам знова з револьвером 
в вікні прозивав як дітвак полїциянтів і кидав 
на них цеглами.

МАЛИЙ Ф Е Й ЛЕ ТО Н .

С т а р и й  д з в о н а р .
Володимира Короленна.

(Далі.)
Ідначе час. Позернув ще раз на зірки, Ми- 

хаєвич підняв ся, зняв шапку, перехрестив ся і 
почав збирати вірйовки од дзвонів... Згодивши 
хвилину нічне повітря задвигтіло від гучного 
вдара... Другий, третій, четвертий... один за дру
гим, наповняючи чуйно-куняючу предсьвятову

ніч, полинули владні, тяглисті, дзвенячі і співа
ючі тони...

ххххх>с<ххх><хххххххх>х ><>ху;хх><х>>с<
Подзвін змовк. У церкві почалась служба 

Божа. В попередні роки Михаєвич завжде спу
скав ся по сходах до долу і ставав у кутку, 
коло дверий, помолитись і послухати сьпівання. 
Але тепер він зостав ся на своїй вишці. Важко 
йому; до того ще він почував якусь млость. 
Він присів на стілець і, слухаючи вгаваючий 
гук розколисавшої ся міди, глибоко замислив ся. 
Об чім? — він і сам навряд би зміг відректи 
на се питання... Дзвонова вишка помалу ося
валась його лихтареім. Глухо гудячі дзвони то- 
пнули у темряві; з долу, з церкви, часами, лег
ким відголоском линуло співання, і нічний вітер 
ворушив верйовки, привязані до залізних дзво- 
нових сердець...

Дідусь схилив на груди свою сиву голову, 
в потрій роїлись нескладні виобрази. «Тропар 
співають!* дума він і бачить себе теж у церкві. 
На крилосї заливають ся десятки дитячих голо
сів; старенький сьвященик, небіжчик пан-отець 
Наум вигукує тремтячим голосом вигуки; сотні 
голосів, як спілі колоски від вітру, нахиляють 
ся і знову підіймають ся... Селяни хрестять ся... 
Усе знайомі обличча і усе небіжчики... Ось су
ворий вид батька; ось старший брат хрестить 
ся і зітхає, стоячи попліч з батьком. Ось і він 
сам цьвітущий здоровєм і можністю, повний 
несьвідомої надії на долю, на утіхи життя... Де 
він сей талан?... Стареча думка спалахує, як 
вигасающе полумя, совгаючись яскравим, пруд
ким промінням, осяваючим усі закутки прожи
того життя... Надсильна праця, лихо, турботи...

Де він той добрий талан ? Лиха доля проведе 
зморшки но молодому обличчу, Зігне сильну 
спину, навчить зітхати, як і старшого брата...

Але ось, ліворуч, серед селянок, покірно 
схиливши голову, стоїть його дружина. Добре 
було подружжя, царство небесне! Та багато-ж 
і мук сердешна ириняла... Нестаток та праця, 
та невихідне жіноцьке лихо висушать вродливу 
молодицю; померкнуть очі і вираз повсякчасного 
тупого переляку перед несподїванннми вдарами 
життя заступить пишну вродливість жінки.., А 
де її доля? Один син у їх зостав ся, надія і 
утіха, і його подужала людська неправда...

А ось і він заміжний вор >г, кладе земляні 
поклони, замолюючи кріваві сирітські сльози; 
хапкома зводить він на себе хрещену ознаку і 
стає навколішки, і стукає лобом... І кипить- 
розпалюєть ся у Михаєвича серце, а понурі 
обличчя образів суворо дивлять ся з стіни на 
людське лихо і людську неправду...

Усе це минуло, усе це там, з заду... А те
пер увесь сьвіт йому — оця темна вишка, де 
вітер гуде ворушуче дзвоновими верйовками..

— Бог вас суди, Бог суди! — шепче дідусь 
і хилить сиву голову, і сльози тихенько котять 
ся по старим щокам дзвонаря...

(Конець буде)

— З наукового Т сварства ім. Шевченка. На
укова читальня при бібліотеці Товариства ство
рена що дня від год. 2—6 но полудпи і в тім 
часі може кождий з неї кори стати. До дому 
випозичають ся книжки лише за кавциєю. — 
Канцелярия Товариства отворена від год. 9—1 
рано і він 3—6 по полудни. В неділі і сьвята 
льокаль Товариства зачинений. Адреса: Львів, 
ул. Чарнецкого ч. 26.

Р ік  за сн ова н я  1892.
— Л Е В  Л О П А Т И Н Ь С К И Й .  '
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ТОВАРИСТВО ВЗАЇМНИХ ОБЕЗПЕЧЕНЬ

„Д Н  Ті С Т Е Р Ь ”
перше і одиноке руске Товариство асекурацийне, припоручене Всч. Духо- 
веньству і всім вірним Впреосв. Митроп. і Преосв. Еп. Ординариятам всіх 
трех єпархій, обевпечає будинки, уряджене домашнє, скот, господарскі 
я наряди, йбіже в вернї і соломі, сіно в стогах і будинках против шкід 

огневих.

ДО БРАЗИЛІЇ
Драма з галицкого еміґрацийного 

руху в 4. актах.
Ціна книжки брошурованої 35 кр.

С ВЕКРУХА
комедия в 3. актах з сїльского 

житя.
Ціна книжки брошурованої ЗО кр.

За.об’х

Фонд резервовий . 
Резерва премій 
Фонд основний 
Резерва специяльна

206.880 зр. 57 кр.

Стан фондів ґваранцийних з днем 31-го грудня 1898 
виносить:

96.775 зр. 05 кр.
64.263 „ 12 „
45.000 „ — „

842 „ 40 „ ,
Тарифи «Дністра* дуже умірковані, услівя обезпечень користні, 

а шкоди ліквідують ся бевпроволочно. До кінця 1898 року виносили 
виплачені шкоди 527.790 ер. 67 кр. Поліси «ДнЕстра* приймає Банк кра- 
евий при пожичках гіпотечних.

На житє можна обезпечатись через «Дністерь* в Това
ристві взаїмних обезпечень в Кракові, котре дає найкористнїй- 
ші услівя, представляє своїми фондами найбільшу ґваран- 
цию і видає поліси і квіти в рускім язиці.

Товариство взаїмного кредиту «Дністерь*, стоваришенє 
з обмеженою порукою, уділяє ПОЖИЧКИ з а  оплатою 5’/8 % і 
10іе А°ДаткУ па кошта адмінїстрацийні за інтабуляциєю або 
порукою двох відповідних ручителїв, до сплати в ратах на 
З до 10 літ і приймає вкладки до опроцентованя від членів 
і третих осіб по 4°/о- Уділ членьский виносить 25 зр., впи- 
сове 1 зр. Членом бути і пожичку дістати може тілько член 
обезпечений в «Дністрі,*. Інформациї уділяє Дирекция ли
стовно.

Зголошеня о уділене аґенций в окрестностях де нема 
близько аґентів «Дністра*, приймає ся.

1----

БЕАТА і Г А Л Ь Ш К А
історична траґеди"  в 5. актах — з другої половини XVI. віку.

Ціна кппжки брошурованої 40 кр.
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Львів, ринок ч. 10. (дім «Просьвіти*).

« « т и »  Адміністрацій 
„РУСЛАНА" «• глядає Ц

А Н О Н С Е Р А
Зголошувати ся в Адмінїстрациї (ул. Лїндого ч. 5 партер) 

між годиною 3-ою а 5-ою по полудни.

Видає і відповідає за редакшпо: Лев Лопатиньский.

Конкурс на мужа
шутка в 5. актах з міского 

побуту.
Ціна книжки брошурованої Зо кр.

ЯБЛОЧНИКАР
комедия в І. акті опрацьована 

після нїмецкого.
Ціна книжки брошурованої 15 кр.

Сольо-терно
о п о в ід а н е  з л ь о т е р и и н и х  п р и го д

Ціна книжки 15 кр.

На почтову пересилку 5 кр.

У Львові набути можна в Ставропигійскій книгарні.

І Галицний Банк кредитовий І
■■ почавши від 1 лютого 1890 видає ™

41 АСИҐНАТИ КАСОВІ
о

з 30-дневним внповідженєм,

З ' 1 АСИҐНАТИ КАСОВІ
2 0

з 8-дневним виповідженєм,
а всі иньпіі иаходячі ся в обігу 4 1/2°/0 Асиґнати касові 
з 90-дневним виповідженєм будуть опроцентовані почавши 
від дня І мая 1890 по 4 %  3 30-днев. речинцем виповідженя.

Львів, дня 31 січня 1890.

Дирекция.

З друкарні В. А. Шийковского.


